
 
 
 
Stellungnahme zur Anfrage der FDP-Fraktion vom 21.06.2013 zu TOP 10.2.1 
(AN/0662/2013)  
hier: Ergänzung der Antwort des Jobcenters Köln   
 
 
Wortlaut der Anfrage: 
 
 

1. Wie viele Kölner Lehrerinnen und Lehrer haben im Jahre 2012 über die Sommermo-
nate aufgrund eines befristeten Arbeitsverhältnisses Leistungen der Agentur für Ar-
beit in Anspruch nehmen müssen? 

 
2. Wie verteilt sich die Zahl der betroffenen Lehrerinnen und Lehrer auf die Stadtbezirke 

und die Schulformen? 

 

Antwort des Jobcenters Köln:  
 

Zu 1.: Das Jobcenter hat mit dem   Statistik-Service West der Bundesagentur Kontakt auf-
genommen. Dieser hat zur Beantwortung der Fragen folgende Daten zur Verfügung 
gestellt: 

  
 Bestand an Arbeitslosen: Lehrtätigkeit an allgemeinbildenden Schulen 
   

Berichtsmonat Insgesamt Rechtskreis  
SGB III 

Rechtskreis  
SGB II 

Juni 2012 102 40 62 

Juli 2012 115 55 60 

August 2012 123 56 67 

September  112 54 58 

 
 
Zu 2.: Die Verteilung des Bestandes an Arbeitslosen bezogen auf die Schulformen sieht wie 

folgt aus: 
 

Berichtsmonat Insgesamt Lehrkräfte: 
Primarstufe 

Lehrkräfte: 
Sekundarstufe 

Lehrkräfte: 
Sonderschulen 

Lehrkräfte: 
Allgemeinbildender 
Schulen (sonstige 
spezifische Tätig-
keit 

Juni 2012 102 15 46 29 6 

Juli 2012 115 14 64 24 9 

August 2012 123 16 60 28 15 

September  112 15 57 30 - 

  
Darüber hinaus ist eine weitere Auswertung der Daten nicht möglich.  
 
 
Gez. Wagner 
 


